

江苏首例非法控制计算机信息系统案告破 “自学成才”20岁黑客让56万用户崩溃

陈福成,20岁,四川江油人,初一就辍学在家,娴熟的黑客技术纯属“自学成才”,今年4月到6月,他多次攻击江苏某网络运营商的服务器,导致几十万用户的网络服务受到严重影响。

7月30日,陈福成因涉嫌非法控制计算机信息系统罪,被南京市建邺区检察院依法批准逮捕,这起案件成为江苏省首例涉嫌此罪名而批捕的案例。

□ 通讯员 建真 快报记者 张瑜

辍学后“自学成才”

老家在四川农村的陈福成童年就充满不幸,7岁时父亲去世,他跟母亲到外婆家住。没过多久,母亲就外出打工,再也没回过家。从小跟着外公外婆一起生活,陈福成缺少了父母的疼爱,也失去了父母的管教,才读到初一,陈福成就因为家境困难而辍学了。

陈福成跟一个喜欢玩电脑的表弟走得很近,两人没事就凑在一起上网钻研,表弟学了不少黑客技术,陈福成与他交流多了,自然也学到了一些。

陈福成记忆力超强,对数字和英语字母有着天生的敏感。这让他在学习黑客技术时进步飞快。他在网上加入了一个专门讨论黑客技术的QQ群,时常与群里的高手们交流,在得到高手指点后,他的电脑水平更是飞速提高。

陈福成从家里出来租房住,这也让他获得了更多自由,可以没日没夜对着电脑了。他平日里就蜗居在一间小小的出租屋里钻研,为了攻克技术难关,他有过半年没出过房门的历史,吃喝拉撒睡全在那出租屋里。吃饭要么

是叫外卖,要么就是让女朋友给他带饭,困了倒头就睡,睁开眼便接着趴在电脑前。

让乐趣转化为金钱

钻研黑客技术一段时间后,他对黑客常用的一些网络入侵、远程攻击、网络攻击等技术都掌握得差不多了。通过技术手段扫描到一些存在漏洞的服务器后,他会通过技术入侵并将之控制。随后,在这些服务器上创建自己的账号和密码,这就让他们拥有了对方电脑或服务器管理员一样的权限,黑客们管这些电脑或服务器叫“肉鸡”,攻击入侵别人的电脑或服务器就叫“抓肉鸡”。

在与黑客朋友交流时,陈福成得知,黑客技术不但可以让他在网络中叱咤江湖炫耀实力,而且在攻击网站、散播木马病毒的同时,他还能获取一定的经济利益,能把“乐趣”转化为“金钱”,这种诱惑让陈福成没法抵挡。

听说韩国某网站近期推出了几款新游戏,而国内的游戏玩家却没机会玩,陈福成就开始发挥自己的作用了。通过黑客软件扫描到韩国某服务器的漏洞,他就

侵入到对方服务器,继而创建自己的账号、密码,使用自己的账号对服务器进行远程控制,而通过这些账号去玩那些韩国新款游戏则是轻而易举。陈福成将“肉鸡”拿到网上叫卖,一般韩国的“肉鸡”是每月百十元的价格。

相中江苏某公司服务器

今年4月下旬,陈福成扫描到了某网络运营商的一个IP,随后他利用漏洞侵入到对方服务器中,并迅速创建了账号和密码。成功入侵到对方网络后,陈福成发现这台服务器是江苏某网络运营商的,主要用来提供网络电视用户认证。服务器的配置非常好,带宽几乎没有限制,而且网速超快,当时陈福成心中窃喜,想着将服务器留下来自己用。

5月底,陈福成在成都某小区租了一间房子,买来几台二手电脑后,就开始全心抓“肉鸡”。他向这台服务器中上传了一些黑客工具,继而又创建了新的账号,利用控制的这台服务器扫描韩国的IP段,进而去抓韩国“肉鸡”。由于这家网络运营商的配置高端,陈福成几乎不费力气就抓到不少韩国“肉鸡”,然后还在韩国的那些服务器中创建新账号,然后在网上发布广告出售。

“这台服务器性能实在太好了,我简直有点爱不释手。”在被抓获后,陈福成对江苏某网络运营商的这台服务器仍啧啧称赞。抓到的“肉鸡”以每月100元的价格出售,为方便收钱,他用女朋友

的名字办了一张银行卡,让客户直接通过网上银行将钱打入这张卡中。

56万用户受影响

5月17日,江苏这家网络运营商的系统服务器遭到黑客入侵,直接造成网络电视业务中断,该公司的56万用户无法正常接收网络电视信号。可刚开始却没引起重视。“偶尔故障是正常的,我们整个服务系统重重防护,应该没大事。”该网络运营商旗下的一位工程师表示。

5月27日,该公司的工程师们发现黑客再次入侵公司服务器,这次有16万用户受到影响。工程师们谨慎起来,他们报了案。

随后,南京警方介入调查。警方意外发现该公司服务器中有个“管理员”身份创建的新文件夹,其中收藏了多个网络攻击程序文件。此外,文件夹中还有不少网络运营商的其他资料。这也就意味着,这个“管理员”可以随意进出,有权对网络运营公司的各种业务进行随意操作。查到这些东西后,网络工程师们浑身是汗,幸好黑客未随意更改,否则后果不堪设想。

6月14日,陈福成又登录该运营商服务器,成功破解了四台业务主机的账号和密码。掌握到陈福成的行踪后,警方决定收网,南京刑警和网络警察联合行动赶赴四川实施抓捕。而跟随他们一起过去的,还有江苏省某网络运营商的几个网络工程师。

南京警方跨省抓捕

6月22日,在成都一处狭小的出租屋,南京警方破门而入。首先映入眼帘的竟然是堆积得像小山一样的快餐饭盒,而在这堆快餐盒后面,一个20岁左右的男子光着上身正对着电脑聚精会神地操作,对于警察的破门而入甚至没有太多吃惊。当随行的工程师们看到这个情景时,都惊呆了,他们都是名校计算机系高材生,可是他们压根没想到,将网络搞瘫痪的强大的对手竟蜗居在这间塞满快餐盒的出租屋中,黑客竟然是个其貌不扬的毛头小子。

陈福成对自己利用江苏某网络运营商的服务器抓“肉鸡”的行为供认不讳,可他交代说自己其实还没赚到多少钱。陈福成的上家是一个叫“××代理”的人,陈福成也只是通过QQ与上家联系,他在抓到的国外服务器“肉鸡”建立账号、密码后,直接交给“××代理”,而对方则是以每月100元的价格付钱给他,至于这个“××代理”到底何许人也,陈福成自己也不知道。

从4月初至案发,陈福成利用江苏省某网络运营商的服务器抓过10多个“肉鸡”,从中赚取了1000多元。虽然他赚钱不多,但对这家网络运营商造成的损失却是无法估计的。7月30日,南京建邺检察院以涉嫌非法控制计算机罪,对陈福成依法批准逮捕。

(文中人物化名)

中国观察之椿桦专栏

“排队擦汗”不是作秀是作弄



《新京报》8月10日报道,一名自称武汉交警的男子在网上披露了件滑稽事:8月3日,10名交警接通知后在烈日下等了30分钟,等来武汉市交管局政委王斌,随后交警们排队让其擦汗。对此,武汉市交管局发言人回应称,该局官员慰问路面交警是惯例,并未让交警在烈日下等那么久,此举也并非作秀。

对于领导“为交警擦汗”这件事,如果真的是作秀,我倒是觉得应该肯定,至少总比那些麻木不仁的官员强得多吧。

但作秀是个技术活,就擦汗这个动作来讲,不同的时间、地点与手法,所产生的社会效果是不同的。譬如,8月5日,上海市委书记俞正声深入世博园、企事业单位等基层一线检查工作,其间就曾为一名世博服务人员擦拭了额头上的汗水。你可以说俞正声是作秀,也可将其理解为一个不经意的动作,是真情的流露,但不管怎么说,这样的擦汗动作与“人民公仆”的身份是吻合的。

而不讲技巧的作秀,一不小心就可能搞成了作弄。让交警们在烈日下排队等候,一块毛巾为10名交警擦汗,带着媒体记者拍

照,这些情节是否足以说明领导有作秀计划,是很容易判断的事儿,也是无关紧要的事儿。紧要的是,这10名交警被实实在在地折腾了,就不是作秀那么简单了。

当然,交管局可以说,我们并没有让你在那儿等。但这句话基本也是句废话。要知道,在咱们的官场情境中,如果未曾强调“不必等候”,实际就相当于让你等候。试想一下,上级通知领导要来擦汗、慰问,谁敢不等?

类似的事例可信手拈来。譬如,今年初,四川蓬安县教育局领导们视察各学校,各校迎接的场面堪比“阅兵”:彩旗招展,横幅飘飘,地面一尘不染,两排中学生齐刷刷地站立等候。领导大驾光临后,有多人陪同左右,美女不停

解说,列队学生则不停地唱着“赞美诗”。事情曝光后,县教育局也是这样解释:并没有要求学校这样做。

不得不说,有些领导的作秀无异于作弄。在我的印象中,教育机构总喜欢将学生们安排在严寒或酷暑之下,迎接上级视察;一些政府下基层“送温暖”,也常常将贫困户集中在一起办个仪式,供媒体拍照、录像,以突出穷人们的“感激涕零”,丝毫不顾这些人也有尊严。这种大张旗鼓、扭曲变形的作秀,恰恰说明,某些官员对底层民众的关心不是多了,而是少了。为了掩饰自己可怜的施政能力,他们需要借助“排队擦汗”这类行为,为自己的政绩“擦汗”,以掩饰自己的“汗颜”。

(作者系资深时事评论员)

异论锋生

阳光采购“有病”不能只问不疗

近期,一些地方政府“阳光采购”引发争议:长沙市工商局办公大楼空调系统安装中标价109万元,可结算价却高达875万元,高出7倍还多。长沙市另一个政府采购项目,实际结算价比公示价高出千万元。在此之前,昆明市有关政府职能部门被曝集体“高价采购”,而长春市购进一台电脑接近3万元……(8月10日《京华时报》)

面对质疑,虽然相关机构照例会装听不见,但阳光采购的各种“道道”并非秘密:如一些职能部门“既当裁判员,又当运动员”,监督形同虚设;招标只简单公布招投标结果,不公开事前、事中情况,监督无从谈起,导致阳光采购不阳光,甚至滋生腐败。恰如有些知情者所称:“买的东两西次一点,供应商赚一点,回扣拿一点”,是一些地方政府采购的“三点”规律,少数负责采购的公务员甚至会和供货商合谋赚取差价。

按说政府采购出现腐败,是容易察觉和查处的。市价摆在那里,政府采购价格远远高出市价,这就是举报信和铁证。具体操办一次政府招标的公务员就那么几个,操作程序也不复杂,有关部门只要稍加查证,就不难发现暗地里的那点丑事。但多年来,我们虽然一再曝光个别政府采购“被高价”,却始终未见哪个部门去查实,更未见哪个官员被查处。明摆着的采购腐败,是查不出问题还是查而不究?我看应该是后者吧。

大家都知道,一些官员的灰色收入很惊人,个别官员从政府采购中不断拿回扣,恐怕也是聚敛灰色收入的一条重要途径吧!所以,我们对政府采购“被高价”不能止于质疑,更不能对诸多病灶只把脉不治疗。除了要完善法律、堵塞制度漏洞外,也要加强个案的查处,发现一起政府采购可能有腐败行为,就要认真查处,严厉打击腐败者,威慑所有人不敢以身试法。

(惠铭生)

第二落点

一场证明“领导是核心”的游戏

如果领导慰问时随手拿条毛巾给某个警察擦把汗,倒也合乎情理,但如果让大家排队,就像等候宠幸一样,岂不是一种侮辱?

真正的问题在于,一切都要以官员为中心,围绕着官员亲民这个主题来展开,借以彰显官员深入基层,关心老百姓的疾苦,体恤下属的艰难。在这样的前提下,骄阳下的交警,排队等候领导,配合领导,做一次“被关怀”的道具,就是自然而然的了。一些官员总是习惯于把关心、关怀当作一种展示恩赐的仪式,当作一种居高临下的赏赐,殊不知,那正是等级意识和“官本”主义的大发作;是一种令人作呕的丑陋表演,从骨子里透出官僚的虚情假意和高傲。难怪“民警们不仅没有感受到所谓的政委关怀,反因被沦为政

委作秀的工具而气愤不已”呢!

被擦汗的警察可不可以自由行动,选择不被擦汗呢?比如说,找一个凉快的地方坐下,领导来了,大家管自喝冷饮讲笑话,这样岂不显得更轻松愉快,更亲切真实?如果领导真的有给下属擦汗的嗜好,他尽管擦好了,既然是领导关怀,就不该强制。可一名普通交警如果真的拒绝被擦汗,也许就会受到批评,甚至受到处分。

其实,领导硬要下属擦汗,这原本是封建时代“父母官”的遗风,讲的是“爱民如子”,把下属当孩子,下属也习惯了做一个恭顺的“子民”。只有确立了这种关系,官员给下属擦汗才顺理成章。可现在不是封建时代,什么年代做什么事,没有那份感情,就别做那样肉麻的事吧。(济通)

第三只眼

还是僵化的考核体系在作怪

“排队擦汗”无疑会成为“正龙拍虎”后的另一大新鲜词汇,交警们的汗水不仅满足了领导的作秀欲望,还为中国的话语宝库输入了新鲜血液。

细观本次领导视察擦汗事迹,报纸、电视媒体报道一样没落下,大家就都知道事先一定知会了媒体,媒体都知会了,还说领导随机慰问,谁信呢?

其实,此类领导视察、慰问“排队擦汗”的事件本身就没指望大家相信,而且在现在领导视察提前通知,底下早早准备的官僚作风已经成为统一语境的情况下,大家只不过是群众演员,只有配合的份。

提前通知,过分的形式、媒体的报道,注定了领导的慰问是一个低级的官场秀,为何那

么低级的作秀仍旧持续不断地上演,恐怕还是源自这种官场秀是管用的。那就不得不提到,如今一些地方考察干部的僵化和指标化:GDP是多少;就业率是多少;一年中,下了多少次基层;做了多少次讲演;出席了多少次会议;逢年过节慰问了多少群众等等,一切考核的数据都是僵硬的指标化,而不是去考核一下这类政绩的实际效果,考核干部搞成了小学生考试,答案对了一切OK,这不能不说是官员的悲哀。

想想看,多少年后,我们的子孙用疑问的眼神嚷着要我们讲“排队擦汗”来历的时候,要我们讲其涵义的时候,那一刻脸上流出的冷汗,又有谁帮你擦呢?(刘义杰)